Jakarta, 19 Juni 1991

Nomor
: 893.3/505/Diklat


Kepada 

Sifat

: Penting


Yth. 
Para Gubernur KDH Tingkat I 

Lampiran
: --




Up. Sekretaris Wilayah Daerah

Perihal
: Penyelenggaraan DIKLAT
di -      




  Teknis Fungsional di -


SELURUH INDONESIA,


  Lingkungan DEPDAGRI/ PEMDA
  

Bersama ini diberiitahukan dengan hormat, bahwa kami menyambut baik dan menyampaikan atas inisiatif Saudara untuk melaksanakan berbagai jenis kegiatan DIKLAT Teknis Fungsional sebagai upaya peningkatan kualitas aparatur guna memperkuat kemandirian Daerah TK. II dalam rangka mewujudkan otonomi yang nyata, dinamis dan bertanggung jawab.

Untuk mewujudkan pencapaian sasaran DIKLAT tersebut di atas secara efesiensi dan efektif, maka perlu ada keseragaman irama langkah dalam penyusunan program dan pelaksanaan DIKLAT Teknis Fungsional.

Dalam kaitan dengan hal tersebut, kami meminta perhatian Saudara agar penyusunan program dan pelaksanaan DIKLAT dilingkungan Departemen Dalam Negeri/PEMDA, berpedoman pada Surat Menteri Dalam Negeri Nomor 983.3/2931/SJ tanggal 2 Oktober 1989 dan Nomor 890/3619/SJ tanggal 24 Nopember 1990 tentang Program DIKLAT DEPDAGRI/PEMDA 1991/1992.

Secara umum, kami mohon perhatian bahwa Menteri Dalam Negeri, melalui Surat tersebut di atas, mengharapkan hal-hal sebagai berikut:

