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Perihal
: Pemberian kenaikan gaji                         Kepada yth.

                       Berkala dan surat keputusan           Semua kepala Kantor

                       Pensiun yang berlaku surut.             Perbendaharaan Negara

SURAT EDARAN

NOMOR SE/193/1977
Menurut Keputusan Presiden Nomor 12 Tahun 1977 tentang Pelaksanaan Anggaran pendapatan dan belanja Negara ditetapkan bahwa :

(1). Pemberian kenaikan gaji berkala tidakdapat berlaku surut lebih dari 2 (dua) Tahun  (pasal 39 ayat 2)

(2). Surat Keputusan penetapan pensiun tidak dapat berlaku surut lebih dari 5(lima) Tahun (pasal 44 ayat 4).

Berhubung dengan berlakunya ketentuan tersebut di atas, maka dalam pelaksanaan  pembayaran kenaikan gaji dan pensiun yang berlaku surut perlu diberikan petunjuk sebagai berikut :
1. pembayaran kenikan gaji berkala yang surat Keputusan berlaku surut.
a. Bagi mereka yang surat Keputusan / surat pemberitahuan kenaikan gaji berkalanya diterbitkan sebelum tanggal 1 april 1977, pembayaran gaji atas dasar surat Keputusan /surat pemberitahuan kenaikan gaji berkala surut dikenakan ketentuan pasal 60 ICW. Tentang kedaluarsa, dengan ketentuan bahwa SPP diajukan sebelum tanggal 1April 1978. Jika SPP diajukan tanggal 1 April 1978 atau seharusnya pembayaran dilakukan suru untuk masa tidak lebih dari 2 (dua) tahun sejak SPP diterima.

b. Bagimereka yang surat Keputusan / surat pemberitahuan kenaikan gaji berkalanya diterbitkan mulaitg 1 April1977 dan seterusnya, pembayaran gajinya dapat berlaku surut paling banyak 2 (dua) tahun sesudah tanggal surat Keputusan dengan ketentuan bahwa SPP diajukan waktu 1 (satu) Tahun sejak tanggal surat Keputusan tersebut. Dalam hal SPP diajukan 1 (satu) Tahun atau lebih sesudah tanggal surat Keputusan , pembayaran gaji hanya dapat berlaku surut untuk masa sebanyak-banyaknya 29dua) Tahun terhitung sejak SPP kenaikan gaji berkala berkenaan diterima oleh KPN.
2. Pembayaran pensiun atas dasar surat Keputusan pensiun yang berlaku surut.

a. Bagi mereka yang surat Keputusan pensiunnya diterbitkan sebelum tanggal 1 april 1977, pembayaran gaji atas dasar surat Keputusan /surat pemberitahuan kenaikan gaji berkala surut dikenakan ketentuan pasal 60 ICW. dengan ketentuan bahwa SPP diajukan sebelum tanggal 1 April 1978. Jika SPP diajukan tanggal 1 April 1978 pembayaran dapat dilakukan surut untuk masa tidak lebih dari 5 (lima) tahun sejak SPP diterima. Apabilakepada pensiuanan yang bersangkutan  sebelumnya sudah pernah dibayarkan uang muka pensiun,maka pensiunnya dapatdibayarkan penuh dengan memperhitungkan kembali jumlah uangmuka pensiun tersebut.
b. Bagimereka yang surat Keputusan pensiunnya diterbitkan mulaitg 1 April 1977 dan berlaku surut  untuk masa sebanyak-banyaknya 5 (lima) tahun terhitung sejak tanggal surat Keputusan . Dalam hal SPP diajukan 1 (satu) Tahun, pembayaran dilakukan surut untuk masa sebanyak-banyaknya 5 (lima) Tahun sejak diterimanya SPP . Jika trnyata sebelumnya yang bersangkutan telah menerima uang muka lebih dari 5 (lima) maka terhadap pembayaran pensiun dipertimbangkan uangmuka selama 5 (lima) Tahun terakhir atau uang mukasejak bulan pensiun dibayarkan dengan penuh.
Demikian untuk dipedomani dalam pelaksanaannya.
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